

小学生探寻“中山装”文化 开学时交上一份研学报告



研学报告(部分)

了班主任老师的赞赏,“做得很用心”。这份名为“探索经典、传承红帮”的微共同体研学报告共有26页,详细记载了这次研学行动的全部内容,包括6名成员的具体分工,参观宁波服装博物馆,去余姚采访红帮裁缝传承人柴建明,去海曙西河街调研裁缝一条街,去南塘老街服装店了解高级成衣定制等。304班的6名小学生王子聪、杨宁浩、胡楚玥、刘红慧、邵歆蕊、钟浩宇在家长的协助下,事先多次开会商定研学路线,还制作了此次行动的队标、队旗、主题口号等。

“柴建明爷爷向我们介绍了他年轻时学习裁缝和获奖的经历,随后又亲自示范了中山装袖子缝制的过程,和蔼可亲的他一点也没有老前辈的架子,有问必答,可爱极了”“中山装的内衬是手工缝制的,一针针,密密麻麻,需要十万分的耐心”“从剪刀皮尺走天下,到东海之滨崛起服装名城,红帮裁缝是一种精神,它凝聚了宁波帮的精髓”……孩子们在研学报告中写下了各自的种种感受。

“从余姚采访归来,孩子们还给自己的爸爸妈妈量了衣长、肩宽、袖长、胸围等尺寸,对量体裁衣有了基本的了解。”王子聪妈妈告诉记者,通过这样的微共同体研学行动,孩子们不仅了解了关于红帮裁缝的种种知识,而且,还在团队行动中学会了如何分工合作,学会了如何与陌生人交流等书本中学不到的东西。

据介绍,这是海曙外国语学校的微共同体研学任务之一。微共同体是海外推出的一种新型的协同学习方式,鼓励孩子们抱团成长,由2至6名孩子组成相互协作的学习和情感共同体。除了课堂上的协同学习,每年寒暑假,该校的孩子们需自由组队完成一个研学任务,根据研学主题,孩子们自行展开考察、采访和记录,可以图片、手抄报等形式进行体现。



采访柴建明。受访者供图

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅)刚开学,宁波海曙外国语学校6名三年级的小学生,交上了一本厚厚的“研学报告”,获得

竞选“小村长” 开展东钱湖“护村行动” 这个幼儿园有点意思

“韩岭村有一条河道,春节游客多了,有时河上会漂着垃圾袋、瓜皮果壳。等我当上‘小村长’,我要带领大家一起去村里给游客发放宣传单。请大家选我做‘村长’吧!”近日,东湖观邸幼儿园举办了一场有意思的“村长竞选”活动。这些“村长竞选者”用尽浑身解数表达着对村落的喜爱,以及当“小村长”的决心。

幼儿园小朋友竞选“村长”?这不是天方夜谭吗?不过,这个幼儿园还真竞选出了9个村落的“小村长”,而且做得有模有样。

□现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 张贤琴

东湖观邸幼儿园位于风光秀丽的东钱湖镇,共有9个班级。放寒假期间,该幼儿园组织孩子们开展了一场“寻村落,当村长”的活动。不仅如此,老师们根据孩子的年龄布置不同的亲子寒假作业,将探寻的过程记录下来,比如小班用导游足迹图,中班用亲子手抄报,大班拍视频等。在班级老师的协助下,孩子们对东钱湖的30多个村落进行投票,甄选出自己喜爱、有特色、适宜的村落作为班级探村重点对象。最终,陶公村、建设村、殷湾村、韩岭村等9个村成为孩子们首批行动村落。



竞选出的小村长。

据了解,其实这是东湖观邸幼儿园“湖村行动”乡情教育的活动之一。近年来,东湖观邸幼儿园立足本土丰富水资源和深厚的文化底蕴开展园本课程,水殖探究、亲水社团等一系列活动都取得了良好成效。

“沿湖而居,依湖而生虽然已成为过往,但殷湾村的渔村特色、莫枝堰的渔船码头、陶公村的‘陶公钓矶’十大奇景……这些丰富的湖村资源充满着隐性教育价值,作为东钱湖娃应该了解自己的家乡,弘扬家乡的湖村文化。”园长曹剑月说,基于这样的背景,“湖村行动”幼儿园乡情教育拉开帷幕,孩子们通过走访、调查等方式,逐渐了解东钱湖的多个村落。

活动一经发起,得到了家长和孩子们的积极参与。小班一家长说道:“现在的孩子,对自己的家乡了解得太少了,幼儿园这个活动既解决了我们家长不知道如何有效陪伴的问题,更是让孩子们在真情实意中喜爱自己的家乡,并感受到做一个东钱湖人的自豪。”



开学仪式有爱互动 孩子入园笑盈盈

开学第一天,幼儿园门口的哭声阵阵是见怪不怪的。很多小朋友喜欢幼儿园,但一个假期过去,很多孩子会不太适应;还有一些第一次被父母送进幼儿园的,那场景就更像是“生离死别”。然而在2月26日象山兰园幼儿园开学首日,家长和孩子个个都是笑盈盈的。

原来,一场别开生面的欢迎仪式正在上演:穿上新年红衣,带上牛角头饰,红毯开挂进园,摸摸苹果寓意平平安安,摸摸橘子寓意大吉大利,摸摸小葱寓意聪明伶俐,摸摸棒棒糖寓意身体棒棒,摸摸旺旺牛奶寓意好运旺旺,敲敲小鼓寓意一鸣惊人。

“幼儿园想法真赞,超有爱的互动开学仪式,缓解了我们家孩子假期后第一天上幼儿园的不适应。”家长们称赞。

现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 张赛亚

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

东方红欣和平衡FOF正在发行

之前人人都说选股难,可是现在选基金似乎更难!要想找到“优秀的基金管理人管理的好基金”,还需要专业人士。FOF基金不仅解决了投资者筛选基金的难题,更为重要的是通过配置不同基金产品帮助投资者进行合理的资产配置。东方红资产管理2月22日至3月5日正在发行一只FOF产品——东方红欣和平衡配置两

年持有期混合型基金中基金(FOF),旨在优化大类资产配置结构、精选优质基金标的,帮助投资者在较低波动下追求更高的投资机会。

正在发行的东方红欣和平衡两年混合FOF,不仅为投资者选好基,更帮您优化资产配置,让投资者从购买单只基金到实现组合配置的转变。 黄杰

红石租赁权拍卖公告
受委托,本公司定于2021年3月9日上午10时在鄞州区委山镇
社会服务管理中心4楼开标室举行拍卖会。
一、拍卖标的:宁波市鄞州区姜山镇东陈湾村7幢工业用房
(房屋建筑面积合计约1247.47平方米,集体土地)占地面积约
1661.95平方米;租赁期限:自2021年3月31日到2025年12月31日。
起租年租金:25.45万元/年(租期最后两年租金在原租金的
基础上递增5%/年)。
二、竞买人资格:信誉良好的企业法人。
三、咨询、看样:自即日起至2021年3月8日下午3时止。
四、保证金缴纳及竞拍登记:竞买人须于2021年3月8日下午
3时前自行将保证金50万元汇入到指定账户(户名:宁波红石
拍卖有限公司;账号:9403007880100000442;开户行:上海浦
东发展银行宁波鄞东支行,款项以到账为准);并于2021年3月8日
下午4时前携银行进账单及营业执照副本原件,公章等到本公司办
理竞拍登记手续。
五、咨询电话:0574-88276919 88276916
15777111925
六、公司地址:鄞州区前湖北路750号
未尽事宜详见拍卖专场资料。 宁波红石拍卖有限公司